

# 为美姑群众提供优质诊疗服务

## 乐山市人民医院美姑医院呼吸与危重症医学科开科

本报讯(记者 吴桐文/图)9月1日,乐山市人民医院美姑医院呼吸与危重症医学科正式开科,这是自今年1月乐山市人民医院全面托管凉山彝族自治州美姑县人民医院以来,针对性抓薄弱环节,在健康规划重点建设项目方面取得的又一成果。

“过去呼吸与危重症医学科被划在内科,急、危重症病人的抢救和医疗工作效率无法得到保证。”该院呼吸与危重症医学科主任孙华琼介绍,现在医院呼吸与危重症医学科配有专业医师7人、护理人员13人,30张床位中有3张重症监护病床,急、危重症病人的抢救成功率、有效率将

得到显著提高。

“呼吸与危重症医学科”的成立是美姑县人民医院发展史上一个新的里程碑。”该院党支部书记张召表示,今年3月,医院针对美姑县当地呼吸道病人较多的情况,成立专项小组,进行新开设学科的统筹规划,并成功开科呼吸与危重症医学科,为医院“十四五”规划开了好头。

该院院长马泽伟表示,健康规划重点建设项目是医院学科建设的头等大事。新开设的科室将力争在科教研及疑难疾病的诊治水平上实现质的提升,为美姑群众提供优质、规范、专业的诊疗服务。



开科揭牌仪式

# 奋斗百年路 启航新征程

## 弘扬抗洪精神,凝聚中国力量

### ——论中国共产党人的精神谱系之十五

人民日报评论员

1998年汛期,我国南方特别是长江流域及北方的嫩江、松花江流域发生特大洪涝灾害。在党中央坚强领导下,全党全军全国人民团结奋战,同历史上罕见的大洪水展开了一场波澜壮阔的斗争,展现出气吞山河的英雄气概,取得了抗洪抢险斗争的全面胜利,作为人类战胜自然灾害的一个壮举载入史册。

洪水滔滔,南北同患;人水相搏,气壮山河。面对这场历史上罕见的特大洪涝灾害,全党全军全国人民紧急行动起来,特别是受灾省份的广大干部群众同前来支援的解放军指战员、武警官兵一起,团结奋战,力挽狂澜,同洪水进行了惊心动魄的殊死搏斗,确保了大江大河大湖干堤的安全,确保了重要城市和主要交通干线的安全,确保了人民生命财产的安全,使这场特大自然灾害的损失减少到最小的程度。“一个干部一袋堤,一个党员一面旗,一个支部一杆桩。”各级党组织发挥领导核心和战斗堡垒作用,广大党员立“生死牌”,入“敢死队”,成为抗洪军民的主心骨。从坚守荆江大堤到抢堵九江决口,从会战武汉三镇到防守洞庭湖区,从保卫大庆油田到决战哈尔滨,30余万人民解放军和武警部队官兵用血肉之躯筑起了冲不垮的坚强大堤。受灾地区群众舍小家保大家、舍局部保全局,科技工作者夜以继日地工作,医疗卫生工作者深入抗洪前线防治疫病,全国人民心系灾区、情系灾区……中国大地上涌动起全民族同心同德、团结奋斗的澎湃热潮,展现出全民族万众一心战胜洪涝灾害的壮丽画卷。

习近平总书记强调:“精神是一个民族赖以长久生存的魂魄,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。”在同洪水搏斗中铸就的万众一心、众志成城,不怕困难、顽强拼搏,坚韧不拔、敢于胜利的抗洪精神,成为我们党的宝贵精神财富。万众一心、众志成城,体现了中国人民的强大凝聚力,在这场伟大斗争中,前方后方步调一致,举国上下齐心协力,中华儿女的力量集结在一起,越是在我国革命、建设和改革的每一个重大关头,中国人民就越能充分显示出这种非凡的凝聚力;不怕困难、顽强拼搏,体现了中国人民的革命英雄主义气概,在这场伟大斗争中,涌现出了许许多多奋不顾身、舍生忘死的英雄人物,一个英雄倒下去,千万个英雄站起来,这种慷慨赴难、视死如归的大无畏气概,天地为之动容,世人为之赞叹;坚韧不拔、敢于胜利,体现了中国人民的坚强意志和必胜信念,在这场伟大斗争中,“洪水涨一尺,斗志高一丈”,广大军民誓与洪水决一死战,迎着困难和危险勇敢前进,越是情况危急,就越

是不屈不挠,表现出超人的勇气和惊人的毅力。抗洪精神,是爱国主义、集体主义和社会主义精神的大发扬,是社会主义精神文明的大发扬,是我们党和军队的光荣传统和优良作风的大发扬,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,激励着我们不断攻坚克难,从胜利走向新的胜利。

防灾减灾救灾是衡量执政党领导力、检验政府执行力、评判国家动员力、体现民族凝聚力、体现人民团结力的重要方面。我国是世界上自然灾害最为严重的国家之一,灾害种类多,分布地域广,发生频率高,造成损失重,这是一个基本国情。战洪水、斗冰雪、抗地震、防台风……我们之所以一次次赢得防灾减灾的胜利,既得力于综合国力的不断提高,也离不开精神的有力支撑。2020年,我们又一次取得抗洪抢险斗争胜利,习近平总书记在安徽考察时深入防汛救灾一线,指出“广大干部群众和解放军、武警官兵坚决响应党和政府号召,发扬不怕苦累、不怕疲劳、不怕牺牲的精神,不畏艰险、不畏强敌、不畏牺牲的英雄气概,书写了洪水无情、人有情的人间大爱”。2021年7月,河南等地持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝,习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,强调“要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位”“最大限度减少人员伤亡和财产损失”。历史和现实充分证明,无论什么样的风雨和风险挑战,都无法阻挡中华民族的前进步伐,都无法阻挡中国人民对美好生活、对伟大梦想的不懈追求。

今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。奋斗新时代、奋进新征程,要更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战,就要从中国共产党人精神谱系中汲取不竭力量,以“众人拾柴火焰高”的团结,万众一心,众志成城,汇聚起实现民族复兴的磅礴伟力;以“越是艰险越向前”的勇毅,不怕困难、顽强拼搏,在克服艰难中不断前进;以“不破楼兰终不还”的拼劲,敢于斗争、敢于胜利,不断创造新的更大奇迹。

“誓与大堤共存亡”。在中国国家博物馆,那块1998年武汉龙王庙闸口的抗洪“生死牌”上,16位共产党员的签字依然鲜艳夺目。在新的伟大征程上,弘扬抗洪精神,凝聚起亿万人民的磅礴力量,同心同德、团结奋斗,风雨无阻、坚毅前行,我们就一定能够战胜一切艰难险阻,铸就新的历史伟业。

(原载9月6日《人民日报》)

## 政协乐山市委员会办公室 关于征集提案线索的公开信

## 反诈讲座进校园 上好“开学第一课”

本报讯(记者 龚启文)新生开学季,是电信网络诈骗的高发期。为有效提升大学生防范电信网络诈骗的能力,9月6日,市公安局反诈中心、市中区公安分局刑侦大队、市中区公安分局泊水街派出所、市关工委联合在乐山师范学院举行防范电信网络诈骗讲座,为该学院新生上了一堂生动的“开学第一课”。

本次讲座以“预防电信诈骗,共建无诈校园”为主题。讲座中,市公安局反诈中心相关负责人介绍了电信网络诈骗案件的发展趋势,通过典型案例分析、组织观看视频等方式,为同学们详细讲解了常见的诈骗手段,以及校园电信网络诈骗的特点、种类、预防方法、处置措施等,生动鲜活的讲解赢得了同学们的热烈掌声。讲座结束后,同学们纷纷表示,讲座的内容非常实用,他们将认真学习领会,提升反诈能力,主动当好反诈宣传员,共同筑牢校园反诈保护墙。

市公安局反诈中心相关负责人表示,在今后的工作中,反诈中心将切实落实打防管控各项措施,坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势,积极构建反诈防骗社会治理格局。

广大市民:

提案是人民政协履行政治协商、民主监督、参政议政职能的重要形式。为扩大公民有序政治参与,使政协提案更充分反映各界人士期盼,更好体现人民群众意愿和诉求,提高提案科学性、针对性和可操作性,为市委、市政府提供高质量的决策施政参考。经研究决定,从即日起向社会公开征集市政协八届一次会议提案线索。

一、征集范围及要求

提案线索要围绕我市经济、政治、文化、社会、生态文明建设中的重要问题,以及人民群众普遍关注的热点问题提出。着眼立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,重点征集关于加快建设全省区域中心城市、“中国绿色硅谷”和世界重要旅游目的地地全局性前瞻性、与市民工作生活息息相关的热点难点问题,以及有关对策建议。

提案线索要实事求是,一事一提,内容真实可靠,有理有据,力求做到简明扼要。反映个人问题、民事纠纷、司法诉讼、投诉、举报、信访、学术研究等事项不属于提案线索征集范围。

二、线索处置

市政协提案委员会将按照围绕中心、服务大局、关注民生、反映民意的要求,对征集的提案线索进行认真研究、综合处理,编印市政协八届一次全会提案征集提纲,印发政协各参加单位和广大政协委员撰写提案时借鉴参考。

提案线索被采纳的,市政协将有选择地邀请提案线索提供者参加相关提案的协商办理和督办活动。

三、提交方式

下载“智乐山”手机APP,安装并登录进入“智慧政协”模块,在“提案线索征集”选项中直接填报;也可通过电子邮件或信函方式提交。为方便联络,请在提供线索时详细注明联系方式。提案线索请自留底稿,未被采纳的不再退稿,也不一一回复,敬请谅解。

联系单位:市政协提案委员会  
通讯地址:市中区天星路349号  
邮编:614000  
电子邮箱:30023405@qq.com  
联系电话:0833-2155694

政协乐山市委员会办公室  
2021年9月6日

# 筑牢长江黄河上游生态屏障 中央生态环境保护督察在四川

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第三批)

(第三批 2021年9月7日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2SC202108280077	学正街27号豆冒菜店,在经营过程中,油烟扰民严重,同时将泔水直接倒在下水道内,滋生蚊虫。	乐山市夹江县	大气污染	乐山市夹江县政府副县长、县公安局局长胡洪措率工作专班开展现场调查处理工作。 一、被投诉对象基本情况。 被投诉对象位于乐山市夹江县青衣街道学正街27号,主要经营冒菜、奶茶制售等。经查,2019年以来未接到过群众反映豆冒菜馆油烟扰民和泔水乱倒问题的投诉。 二、现场调查情况。 1.关于反映“学正街27号豆冒菜店,在经营过程中,油烟扰民严重”的问题。经现场查看,豆冒菜馆主要从事冒菜、奶茶制售经营活动,其油烟主要产生于冒菜底料制作过程中的红油煎制(每1-2周1次,每次约2.5千克),使用抽油烟机将油烟吸出排放到居民区院内,造成油烟扰民情况。经核查,该问题属实。 2.关于反映“将泔水直接倒在下水道内,滋生蚊虫”的问题。经现场查看,豆冒菜馆每日产生约30-40斤泔水,采用泔水沥干,分类处置的方式,将沥干的厨余垃圾和油污分别装袋倒入垃圾桶,餐厨废水倒入下水道。经核查,该问题属实。	是	一、关于“学正街27号豆冒菜店,在经营过程中,油烟扰民严重问题” 1.行政处罚情况:无。 2.责成被投诉单位整改情况:豆冒菜馆仅在红油煎制过程中产生油烟,业主对煎制红油的厨具、灶具、油烟机进行了拆除,承诺不再在店内开展红油煎制作业,采用外购或在具有油烟处理设施的场所异地制作后供店内使用,彻底解决油烟直排扰民问题。(责任领导:乐山市夹江县政府副县长、县公安局局长胡洪措;责任单位:乐山市夹江县人民政府;责任人:乐山市夹江县综合行政执法局局长杨瑛琪。整改时限:立行立改,长期坚持) 二、关于“将泔水直接倒在下水道内,滋生蚊虫问题” 1.行政处罚情况:罚款500元。豆冒菜馆违法处置餐厨垃圾,违反《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第五十七条第二款“产生、收集厨余垃圾的单位和其他生产经营者,应当将厨余垃圾交由具备相应资质条件的单位进行无害化处理”之规定,乐山市夹江县综合行政执法局于2021年8月29日对其立案调查,制作现场勘验笔录1份,调查询问笔录2份,并同下达《责令整改通知书》(夹综执责改(2021)6号),责令豆冒菜馆妥善处置餐厨垃圾,禁止违规处置。依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第一百一十一条“产生、收集厨余垃圾的单位和其他生产经营者未将厨余垃圾交由具备相应资质条件的单位进行无害化处理的,个人处一百元以上五百元以下的罚款”之规定,2021年8月31日,乐山市夹江县综合行政执法局向其下达《行政处罚决定书》(夹综执罚(2021)6号),对豆冒菜馆处以罚款人民币500元(大写:伍佰元整)的行政处罚。豆冒菜馆业主已于2021年8月31日按规定缴纳罚款。 2.责成被投诉单位整改情况:豆冒菜馆已与乐山市益好环保科技有限公司签订餐厨垃圾统一收集处置协议,目前,该冒菜馆泔水全部由乐山市益好环保科技有限公司统一收集处理,不再直排。乐山市夹江县住房和城乡建设局于2021年8月30日下午对豆冒菜馆附近小区下水道开展疏通工作,目前已完成该项工作。(责任领导:乐山市夹江县政府副县长、县公安局局长胡洪措;责任单位:乐山市夹江县人民政府;责任人:乐山市夹江县住房和城乡建设局局长徐建新。整改时限:立行立改,长期坚持) 三、群众回访情况 2021年8月30日,专案工作组到被投诉单位周边回访群众代表35名,受访者对投诉办理结果均满意。	是	无
2	D2SC202108280028	乐山市马边彝族自治县俄洛村2组田家山隧道门口有2个非法建设的砂厂,机器噪音扰民严重。	乐山市马边彝族自治县	噪音污染	2021年8月29日,马边彝族自治县副县长陈伟率工作专班开展现场调查处理工作。经现场核查,群众反映情况属实。 一、被投诉对象基本情况。 投诉人反映的2个砂厂位于马边彝族自治县苏坝镇额洛村2组,分别是田家山路基碎石加工场和田家山隧道出口碎石加工场,碎石加工场相对位置在乐西高速K27+697.696—K27+756.52段路基和4-2便道外侧GK11+160右侧,由四川公路桥梁建设集团有限公司乐西高速马边至昭觉段S1-4项目经理部(以下简称四川路桥乐西高速S1-4项目部)所建,于2021年3月开工建设,4月投入运行,碎石加工场原料都来源于乐西高速开山和隧道开挖石料,加工后回用于乐西高速S1-4项目。2021年7月,由于开挖石料不满足设计规范要求,两个碎石加工场于2021年7月25日起停产至今。 二、现场调查情况。 (一)关于“俄洛村2组田家山隧道门口有2个非法建设的砂厂”问题。经调查核实,该问题属实。俄洛村实为额洛村,2个碎石加工场均未办理环评手续,擅自建设,属于未批先建。 (二)关于“机器噪音扰民严重”的问题。经调查核实,该问题属实。2个碎石加工场虽已于2021年7月25日停工停产。经现场走访群众了解到,停工停产前,确实存在过机器噪音扰民现象。	是	一、关于2个非法砂厂的问题。 1.行政处罚情况:乐山市马边生态环境局已对2个碎石加工场未批先建的违法行为进行立案查处(乐马环立字(2021)14号)。 2.责成被投诉单位整改情况:四川路桥乐西高速S1总包部督促四川富嘉森建设工程有限公司已于2021年9月1日拆除完2个碎石加工场的机器设备和厂房,并完成场地清理。(责任领导:乐山市马边彝族自治县政府副县长陈伟;责任单位:乐山市马边彝族自治县人民政府;责任人:乐山市马边彝族自治县交通运输局局长冯建平。整改时限:立行立改,长期坚持) 二、关于砂厂机器噪音严重扰民的问题。 1.行政处罚情况:无。 2.责成被投诉单位整改情况:碎石加工场拆除后,碎石加工场机器噪音扰民问题彻底解决。(责任领导:乐山市马边彝族自治县政府副县长陈伟;责任单位:乐山市马边彝族自治县人民政府;责任人:乐山市马边彝族自治县交通运输局局长冯建平。整改时限:立行立改,长期坚持) 三、群众回访情况: 2021年9月1日,专案工作组到额洛村2组回访被投诉单位周边群众代表8名,受访者对投诉办理结果均满意。	是	无